

谎报危险品为普通货物托运,致航运落地时货物燃烧 圆通被注销二类航空货运代理资质

本报讯 记者 刘春霞 因未对其托运的货物按照操作规程验货、分类,导致谎报为普通货物的危险品交运航空公司,并最终引发南航航班在落地后发生货物燃烧事件,上海圆通速递公司被中航协注销了二类航空货运代理资质。昨天圆通发布公告进行了说明。据介绍,此前中航协已决定注销了上海韵达货运有限公司、上海汇行国际物流有限公司和上海启昊货运代理有限公司等三家公司航空销售代理人资格认定书。

圆通被注销航空货运代理资质

中航协近日下发了一份通知,称民航华东地区管理局在对10月22日晚,南航CZ6524航班在大连周水子国际机场落地后发生的货物燃烧事件的调查中发现,在该票货物中,有两宗目的地为大连的物品的实际托运人为上海圆通速递有限公司,其货物名称分别为锂离子电池1块和手机含锂电池1个。

据介绍,圆通在向南航交运这两宗货物前,未对货物进行核实并按照规定进行正确分类,这两宗货物也未按照规定在运输文件中随附相关检测报告。经核实,实施这两宗货物托运行为的工作人员也没有接受过相应类别的危险品培训。

通知表示,鉴于圆通在此次货物着火事件中,未对其托运的货物按照操作规程验货、分类,导致谎报为普通货物的危险品交运航空公司,严重影响了飞行安全,违反了CCAR-276部第276.93条和第276.95条的规定,根据《中国民用航空运输销售代理资格认可办法》的有关规定,决定注销上海圆通速递有限公司的二类货运代理资质,并请各航空公司终止与这家货运销售代理企业的合作,不承运其揽收货物。

》相关链接 民航锂电池运输有严格规定

我国民航对锂电池的运输有严格规定,在民航局《关于加强旅客行李中锂电池安全航空运输管理的通知》中明确规定,旅客或机组成员为个人自用内含锂金属或锂离子电池芯或电池的便携式电子设备(手表、计算器、照相机、手机、手提电脑、便携式摄像机等)应作为手提行李携带登机,并且锂金属电池的锂含量不得超过2克,锂离子电池的额定能量值不得超

据介绍,中航协根据民航局明传电报,于10月29日紧急要求涉及此起事件货运操作的韵达公司、汇行公司、启昊公司停业整顿,并通告各航空公司暂不承运上述3家公司交运的货物。11月5日,中航协派出调查组对韵达公司、汇行公司和启昊公司进行了实地调查。经核查,韵达公司、汇行公司、启昊公司,确认3家公司均具有中航协资质认定书。其中韵达和启昊公司是2011年11-12月新认证的代理企业,其从业人员均持有符合规定的货运岗位证书和危险品培训证书。

圆通快件暂时可能主要走陆运

昨天,圆通发布公告,称CZ6524航班上也搭载了圆通上海到大连快件,同时发现圆通快件中有含有两块锂电池,“此事因业务旺季我司揽收视及内部安检过滤疏忽所致。”

据了解,因近期航空货运代理企业陆续发生货运代理差错事故,甚至出现谎报货物名称、隐运危险品的恶劣行为,对航空运输安全造成了极大危害,中航协已决定在全国范围内开展为期两个月的航空货运代理企业安全运输整顿。

目前圆通有三架全货机每天执飞深圳-杭州-北京航线。而此次二类货物运输代理资格被注销,意味着圆通暂时没法用飞机来承运货物,可能会主要以陆运来运输货物,这可能会影响部分快递的送达时间。

而除了影响部分货物的递送时间,此次被注销资格,还会影响圆通业务拓展的步伐。今年8月,总投资55亿元的圆通速递航空总部和华东管理区总部刚刚落户杭州空港新城,圆通方面曾表示拟建华东快件转运中心,并计划投资45亿元做飞机购买、租赁和维修费用。

过100Wh(瓦特小时)。

超过100Wh但不超过160Wh的,经航空公司批准后可以装在交运行李或手提行李中的设备上,每人只许携带两个。超过160Wh的锂电池严禁携带。便携式电子设备(放入原零售包装或以其他方式将电极绝缘,如在暴露的电极上贴胶带,或将每个电池放入单独的塑料袋或保护盒当中)。

南航开始执行随身携带行李新规定 即日起随身行李不得超过5公斤

本报讯 记者 刘春霞 继部分外航之后,南航也开始对旅客随身携带的行李既控制数量又控制重量。南航近日表示,即日起经济舱旅客只能携带一件重量低于5公斤的随身行李,体积不能超过20×40×55厘米,超重行李将被要求托运。业内人士透露,这一措施并不是新规,客运规定中一直有这样的条文,只是一直以来执行过程中都比较宽松。

旅客习惯携带大包小包登机

尽管行李可以托运,但很多旅客都习惯携带大包小包登机。一名资深乘务员表示,很多航班上都会有旅客把大件拉杆箱带上飞机的情况,“有的旅客因为行李太大无法正常安置,便强行堆放在后排座椅,甚至是乘务员工作的后厨房区域。”

业内人士表示,虽然有免费行李额,但部分旅客仍习惯携带大包小包登机,这一方面是旅客怕行李超重支付不菲费用,另一方面是旅客担心行李在托运过程中丢失或者破损,所以宁可随身携带。

不过,旅客随身携带的行李太大、太重,容易引发很多问题,比如行李架不够用、影响登机下机时间。另外,旅客免费行

李太多,也会导致航空公司营收流失。

部分外航早已严格执行规定

南航并不是第一家严格执行随身行李规定的航空公司,部分外航已经开始在上海等机场严格限制旅客的随身携带行李。

业内人士透露,对那些携带2件以上行李的旅客,工作人员会劝导其返回值机柜台,重新办理托运。“一般会给旅客随身携带的行李贴标签,每位只贴一件行李。如果这位旅客硬要携带2件及以上行李,到了登机口也会被拦下。”据介绍,相比国内航空公司可以“通融”,外航执行规定都比较严格。

航空公司限额不太一致

不过,各航空公司的行李限额也并不一致。记者了解到,东航、南航、国航、山东、吉祥等多家航空公司都明确规定,旅客随身携带的行李不得超过5公斤。而全日空往来中国的航班则允许旅客携带一件10kg以下行李。

对南航开始严格执行规定的情况,业内人士认为其他航空公司也不排除跟进的可能。

》都市脉搏

前滩国际商务区基础建设开工 道路、河道、学校、绿化景观各就各位



“小黄浦”沿岸未来效果图

在去年刚举行过世界游泳锦标赛的东方体育中心周围,有一块面积相当于两个小陆家嘴的地区,从这里驱车走高架到人民广场仅十几分钟。在未来的3到5年,这片2.83平方公里的宝地将打造成上海新的世界级中央商务区。

昨天,作为上海世博后续开发的重点区域,上海前滩地区基础设施建设全面开工。当天,上海前滩国际商务区市政道路、小黄浦河道改造、惠灵顿国际学校在上海举行联合开工仪式,同时滨江绿化景观工程(友城公园)也正式奠基。

本报记者 顾卓敏

前滩开发步入快车道

世博会让大家知道了浦东有个叫后滩的地方,而东方体育中心周围,在黄浦江以东、川杨河以南、济阳路以西、华夏西路以北的区域,最近被命名为“前滩”。据悉,前滩地区于黄浦江南延伸段,北临世博后滩拓展区和耀华地块,西临黄浦江和徐汇滨江,沿黄浦江岸线长约2.3公里,沿川杨河岸线长约0.8公里,总面积2.83平方公里;前滩距离人民广场仅20分钟车程,并有3条轨道交通穿越其中,区位优势突出、交通条件优越。

作为世博后续利用的重要地区,前滩商务区被列入上海“十二五”期间六大重点开发区域,未来5到10年,将成为上海城市转型发展和功能提升的重要载体。根据2012年8月获批的控制性详细规划,前滩将有350万平方米的建筑容量,计划打造集总部商务、文化传媒、体育休闲等功能为一体的城市副中心。其中就包括办公、居住、商业等要素,此举将有利于快速集聚人气,迅速形成工作、生活便捷的人性化环境。

据介绍,昨天开工的3个项目就是为前滩开发目标奠定基础的重要工程。同时,当天还举行了前滩国际商务区滨江绿化景观工程(友城公园)奠基仪式。随着这些项目的开工,标志着前滩正式步入了市政基础设施建设全面铺开的“快车道”。前滩可望于2013年底基本完成全部市政工程建设,为提升地块能级、加快招商进度创造良好条件。

》相关链接

市政道路及管线工程——20条、长约12.4公里的区内公共道路及地下管线,占前滩全部道路总长的75%,将基本形成前滩的路网格局,预计2013年下半年竣工。

小黄浦河道改造——完成1.75公里、总面积7.35万平方米河道改移,从而创造与周边形态相融合的小黄浦水域新景观,预计2013年底前竣工。

惠灵顿国际学校——为居住在上海的国际家庭提供全球顶尖教育资源的文化配套设施。惠灵顿(上海)国际学校是惠灵顿公学在英国以外设立的第二所分校,学校位于小黄浦河道以北,将建设4栋教学楼及标准篮球场、足球场、游泳池等附属设施,总占地7万平方米,总建筑面积3.6万平方米;可容纳幼儿园至高中总计1500名学生同时就学。

前滩滨江景观工程——规划面积60万平方米,拟建设滨江绿地、友城公园、体育公园三部分,将包括滨江大道、桥梁工

打造升级版“陆家嘴”

据悉,前滩地区开发建设充分借鉴了小陆家嘴开发建设的经验,目标是“高于陆家嘴、优于陆家嘴、精于陆家嘴”。“平地造一座城,最大难题是如何在短时间迅速集聚人气,形成城市氛围。”陆家嘴集团相关负责人表示,“我们在总结陆家嘴地区城市开发的经验基础上,提出城市综合体开发和小尺度街区组团开发相结合的开发思路,让人们生活得更加舒适,环境更加宜人。”

据了解,从前滩地块所在地区位置来看,它的区位优势是相当明显的,也是目前上海在中环线以内少数还没有开发的地块中叫得响的处女地;开车从前滩走卢浦大桥,上南北高架到人民广场仅十二三分,到虹桥机场和浦东机场也不远。按照专家的说法,这次开发的目标就是要把前滩建成一个新的“陆家嘴”。

而从功能定位上看,陆家嘴是金融城,主要是金融机构集聚,而前滩的定位将是为金融中心提供服务的跨国企业地区总部集聚地,比如会计、咨询、法律、现代服务等。这就意味着,前滩的开发在功能定位上将和陆家嘴形成一种互补的金融生态。对此,浦东新区区长姜樑表示,与陆家嘴聚焦金融的定位不同,前滩将形成跨国公司地区总部以及国内跳变型企业进入上海的集聚区,预计全社会固定资产投资将达上千亿元人民币。“这地方将是一个24小时城市,能够和纽约时间、和伦敦时间接轨。”

四大工程蓝图

程、防汛墙、亲水平台等内容。根据计划,其中友城公园拟占地10.4公顷,将在明年开工。它将通过展览来自各国城市文化各异、风格多变的雕塑、园林、花卉等,折射中西交融、国际交流的历史,搭建国际城市交流平台。

上海市协力律师事务所
合同纠纷 公司顾问
股权纠纷 公司解散
公司清算 破产清算
电话:021-88880490 传真:8821151
电子邮箱:guobei148@163.com
《青年报》常年法律顾问